



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksversammlung Harburg

Antwort/Stellungnahme gem. § 27 BezVG	Drucksachen-Nr.: 20-3039.01 Datum: 20.07.2017
--	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Hauptausschuss	

**Antwort zur Anfrage AfD-Fraktion betr. Kosten der Erstaufnahmeeinrichtung
Schwarzenberg**

Sachverhalt:

Die Erstaufnahmeeinrichtung auf dem Schwarzenbergplatz, die 2015 dort errichtet und seitdem betrieben wurde, ist nun wieder abgebaut worden. Der Platz selber ist in einen halbwegs ursprünglichen Zustand zurück versetzt worden.

Neben den für den eigentlichen Betrieb anfallenden Kosten sind auch für die Herrichtung des Platzes für eine Unterkunft sowie für den Rückbau Kosten angefallen.

Daher fragen wir:

1. Wie hoch waren die bei der Errichtung der Einrichtung angefallenen Kosten, und wie gliedern sich diese?
2. Wie hoch waren die für den Abbau der Einrichtung angefallenen Kosten, und wie gliedern sich diese?
3. Welche weiteren Ausgaben für die zukünftige Gestaltung des Platzes sind vorgesehen?
4. Wie hoch waren die Kosten für den Betrieb der Einrichtung 2015 - 2017 jeweils pro Jahr, und wie gliedern sich diese?

20. Juli 2017

Die Behörde für Inneres und Sport beantwortet die Anfrage der AfD- Fraktion (Drs. 20-3039) wie folgt:

1. Wie hoch waren die bei der Errichtung der Einrichtung angefallenen Kosten, und wie gliedern sich diese?

Die Herrichtungskosten der Erstaufnahmeeinrichtung Schwarzenberg gliedern sich wie folgt:

Bauwerk - Baukonstruktion	20 Tsd. Euro
Bauwerk – technische Anlagen	274 Tsd. Euro
Außenanlagen	76 Tsd. Euro
Baunebenkosten	51 Tsd. Euro.

2. Wie hoch waren die für den Abbau der Einrichtung angefallenen Kosten, und wie gliedern sich diese?

Für den Rückbau des Standortes sind bislang folgende Kosten angefallen:

Bauwerk – technische Anlagen	43 Tsd. Euro
Außenanlagen	94 Tsd. Euro
Baunebenkosten	80 Tsd. Euro.

Die Maßnahme ist noch nicht schlussgerechnet.

3. Welche weiteren Ausgaben für die zukünftige Gestaltung des Platzes sind vorgesehen?

Diese Frage wird durch den Bezirk beantwortet.

4. Wie hoch waren die Kosten für den Betrieb der Einrichtung 2015 - 2017 jeweils pro Jahr, und wie gliedern sich diese?

Für das Jahr 2015 kann eine standortbezogenen Aufgliederung der Kosten nicht ausgewertet werden, da bis Ende des Jahres 2015 alle Kosten zentral unter dem Produkt „Angelegenheiten der Erstaufnahmeeinrichtungen“ in der Produktgruppe 274.03 „Ausländerangelegenheiten“ gebucht wurden. Zu den im Jahr 2015 gebuchten Kosten siehe Bürgerschaftsdrucksache 21/4377.

Hinsichtlich der monats- und standortbezogenen Kosten für die Jahre 2016 und 2017 wird auf den nachfolgenden Link verwiesen: <http://www.hamburg.de/fluechtlinge-daten-fakten/8453782/kosten/> Im Übrigen siehe Drucksachen der Hamburgischen Bürgerschaft Nr. 21/9567 und 21/9568.

gez. Rajski

f.d.R.

Hille

